

Velika nesreča v Braziliji.

POSIP GORE ZAHTEVAL NAD DVESTO ČLOVEŠKIH ŽRTEV

V brazilskem pristanišču Santosu, se je posula gora nad mestom ter ubila dvesto ljudi. — Dvajset trupel so izkopali. — Dva tisoč reševalcev je na delu. — Nesreča se je pripetila pred jutranjo zoro.

RIO DE JANEIRO, Brazilija, 11. marca. — Gora Serrat, nahajajoča se sredi mesta Santos, v državi Sao Paulo, se je posula ter zahtevala celo množico mrtvih. Število žrtev se ceni na več kot dvesto.

Hiše in poslopja so bile zdrobljene in pokopane. Prebivalci niso domnevali nobene bližajoče se nesreče, dokler ni bilo prepozno uiti pred velikanskim posipom.

Včeraj zvečer je bilo sicer zaposlenih dva tisoč mož pri reševalnem delu v prizadetem delu mesta, a opaziti je bilo znake, da je posip na eni strani gore oslabil zemljo na drugi strani in vsled tega je obstajal splošen strah pred nadaljno katastrofo v soosednjem ozemlju.

Gora Serrat se nahaja praktično v središču Santosa, glavnega kavnega pristanišča Brazilije, s trgovskimi in rezidenčnimi poslopji, ki stoje na treh straneh gore.

Dočim so podrobnosti maloštevilne, se je vendar glasilo, da se je pripetil posip ravno pred jutranjo zoro nekako ob polšestih včeraj zjutraj. Čeprav je bilo opaziti že prejšnja svarila o možnem posipu, ni bilo vendar nikakih znakov, da je kakršnakoli nevarnost tako neposredna.

Poročila listom v Buenos Aires so javljala, da je bilo šestnajst hiš popolnoma zdrobljenih in pokopanih, a drugi domnevajo, da jih je bilo še več. Od treh do štirih milijonov kubičnih metrov zemlje se je baje posulo ter zakopalo do globine več kot dvajsetih metrov ozemlje, kojega meje so oddaljene na stotine metrov od vzhajajoče gore.

Med poslopji, ki so bila skoro uničena, se nahaja baje bolnica Santa Rosa ter se domneva, da se nahaja večje število tamošnjih bolnikov med žrtvami. Operacije na mestu so bili prekinjene po posipu in ves zdravniški material, katerega je bilo mogoče rešiti, so poslali v Quirogico sanatorij, da se ga porabi tam.

Reševalne sile so bile rekrutirane iz članov armade in mornarice v Santosu in požarne brambe, čeprav je bilo njih delo zelo ovirano vsled premikajočih se zemeljskih plasti.

V nekem poročilu, ki je dospelo včeraj malo popoldne, se je glasilo, da so spravili dvajset trupel iz razvalin. Cele družine v domovih, ki so se porušili kot da so zgrajeni iz papirja, so se nahajale med razvalinami.

Ceprav se nahaja Santos več kot tristo milj od Rio de Janeiro, je vzbudila katastrofa tukaj največjo potrtost.

Santos je vodilno pristanišče na svetu za eksport kave. Nahaja se v državi Sao Paulo ter je približno 300 milj južno od Rio de Janeiro. Ločeno je od zaledja z ozkim kanalom ter ima v svojih mejah goro Serrat, ki sega prav v središče mesta ter gori Sibento in Fontana. Ozemlje, prizadeto od posipa, se nahaja v iztočnem ali oceaškem delu mesta, ki ima več kot 100,000 prebivalcev.

Agitacija za zavarovanje gozdov.

TRENTON, N. J., 11. marca. — V primeri s petimi sosednjimi državami glede socijalnih, industrijskih in ekonomskih razmer, je država New Jersey naslednja poleg najzadnje v gibanju za ohranjenost in negovanje gozdov, — soglasno s nekimi poročili državnega gozdarja Wilbera. Edino izjemo tvorijo Maryland. Da se premaga to stanje, je bil sprejet od državnega departamenta za ohranitev in razvoj program, ki določa nakup dveh milijonov akrov gozdov za ne več kot štiri milijone dolarjev.

UMOR UREDNIKA JE POJASNJEN

McDermott, ohijski kaznjenelec, je izjavil, da sta Stritenberger in Mazer ustrelila urednika Melleta. — Razbremenil je Lengela in Rudnerja.

YOUNGSTOWN, O., 11. marca. Lloyd Steitenberger, prejšnji občinski detektiv iz Cantona in Louis Mazer, sumljiv značaj iz nižnje življenja, sta oddala strela, ki so dne 16. julija 1926 končali življenje Don R. Melleta, urednika lista Canton Daily News, medtem ko je slednji spravljal svoj avtomobil v garažo.

To "priznanje" je podal Patrick Eugene McDermott, ki služi doživljenjsko ječo v ohijski kaznilnici, soglasno s člankom, ki je izšel v Youngstown Vindicator. — Tako Stritenberger kot Mazer služita sedaj zaporne kazni v državni kaznilnici v Columbus radi nju soudeležbe pri zločinu.

Če je priznanje McDermotta resnično, pojasnjuje to skrivnost, ki je obdajala do danes smrt cantonskega urednika, v kolikor se je tika skrivnost dejanskega povzročitelja zločina. McDermott je bil obsojen na ječo brez upanja na polmoščanje. On priznava, da je bil umor kulminacija skrbno započete zarote.

Zgodilo se je prvič izza njegove aretacije, da je podal McDermott katerokoli ugotovilo glede zločina, razven da je zanikal vsako vednost ali soudeležbo pri njem.

Oblasti se nagibajo k mnenju, da je njegova povest resnična. Priznanje je bilo storjeno napram nekemu poročevalcu Vindicator, v navzočnosti P. E. Thomasa, wardena jetnišnice.

Ob času umora je bila detektivska sila Cantona pod ognjem lista The Canton News.

McDermott je rekel v svojem priznanju da ne more ničesar pridobiti ter si olajšati svojo vest. Oprostil je S. A. Lengela, prejšnjega policijskega načelnika v Cantonu, vsake soudeležbe pri zločinu in Ben Rudnerja iz Massillon, ki je bil preje identificiran s kantonskim dolenjim svetom ter služi sedaj doživljenjsko ječo v zvezi s smrtjo Melleta. Rudner je baje sin nekega bogatega moža.

McDermott je rekel, da ni vrjel, da sta hotela Stritenberger in Mazer ubiti Melleta, temveč ga hotela le prestrašiti. V noči uboja sta imela oba .38 kaliberske revolverje.

— Objubil sem Mazerju, da ne bom nikdar govoril in tudi nisem dosegal, ko je vsč končano. — je rekel McDermott.

McDermott je rekel, da ni vedel, da je bil Mellett ubit, dokler ni čital o tem v listih naslednjega dne in da je takoj zapustil Canton.

Prejšnji policijski načelnik je bil pred kratkim oproščen v Lisbon Columbia okraju na temelju pravoreka, katerega je vodil predsedujoči sodnik. Bil je preje spoznan krivim ter obsojen na doživljenjsko ječo, katero je že pričel služiti.

McDermott je rekel, da je bil napad na Melleta posledica zarote, da se preplaši urednika Stritenbergerja, Mazer in on so se sestali ob določenem času na večer uro in potem, ko so se nekaj časa vozili naokrog po mestu, so odšli na dom Melleta, kjer so se skrili v bližini garaže.

VSI REŠENI S PARNIKA

Vsi so bili rešeni s potapljačega se parnika, a trije reševalci so izgubili življenje, ko se je preobrnil rešilni čoln. — Potniki so se izognili paniki. Nekateri so trpeli vsled mraza in lakote.

BOSTON, Mass., 11. marca. — Po dolgih urah junaškega reševalnega dela, tekem katerega so izgubili trije člani obrežne straže svoje življenje, je pristalo vseh 150 potnikov in 113 mož posadke ponesrečenega parnika Robert E. Lee, varno pri Plymouth, včeraj malo po opoldne.

POBEGLI KAZNJENEC USTRELJEN

Črnec-morilec, ki je pobegnil iz ohijske jetnišnice, je bil ustreljen. — Stražnik je priznal zaroto.

COLUMBUS, O., 11. marca. — Potem ko se je spzplizil iz svoje spalnice s pomočjo nekega stražnika ter preprežil zid jetnišnice pod kritjem noči, je ušel John Whitfield, črni morilec iz Clevelanda iz ohijske jetnišnice včeraj zgodaj zjutraj, a le za toliko, da je bil smrtno ranjen na stopnjicah doma nekega stražnika pri poskusu, da ohrani svojo prostost.

Zvečer je ležal Whitfield tik pred smrtjo v bolnici jetnišnice. Stražnik, Oriell Hill in njegova žena sta bila pridržana v Columbus ječi ter čakala na akcijo velike porote, ker sta priznala svoj del pri zaroti, da oprostita črnca. Dva stražnika na stolpih sta bila opuščenca iz službe radi zanikrnosti.

Whitfield je pobegnil, kot je pripovedoval neki drugi jetnik, nekako ob dveh včeraj zjutraj. Hill je priznal, da je potisnil nazaj zapah, kar je omogočilo kaznencu priti na jetniško dvorišče. Kakor hitro je bil enkrat tam, je preprežal Whitfield jetniški zid s pomočjo improvizirane vrvi.

Pobegnil je na dom Hilla. Mestna policija je pomagala jetniškemu uradnikom pri iskanju. Norwood Folk, neki mestni detektiv in Daniel Bonzo, rekordni uradnik v jetnišnici, sta našla črnca v hiši Hilla. Folk je takoj otvoril ogenj ter ranil Whitfielda v doljni del telesa. Revolver uradnika je zastal, a v ročnem boju je premagal Whitfielda. Folk je prikral stanje svojega revolverja ter poglal črnca po stopnjicah navzdol, ko je slednji potegnil iz svoje obleke mesarski nož ter obnovil napad. Folk je bil prisiljen popustiti in Whitfield je zbežal iz hiše, a Bonzo ga je ustrelil medtem s puško.

Whitfield je ustrelil v Clevelandu nekega policista ter je bil obsojen na dosmrtno ječo.

Levine je odletel v Tampo.

TAMPA, Fla., 11. marca. — Charles A. Levine je priletel včeraj v Tampo iz Palm Beacha, da opazuje neko nogometno dirko. Njegov pilot Stultz je vodil aeroplan, v katerem se je nahajala večja družba.

Rovska nesreča v Mehiki.

TEXIUTLAN, Mehika, 11. marca. — Potem ko so našli trupla dveh rudarjev v Anura bakrenem rovu v bližini tukajšnjega kraja, obstaja strah, da je mrtvih vseh petdeset mož, ki so šli v soboto v rov ter bili zajeti od eksplozije.

ZASLIŠEVANJE PREMOGARJEV

Vihar je sledil izjavi premogarja, da so ga hoteli izgnati, ker je njegova žena govorila preveč. — Osem otrok brez čevljev.

WASHINGTON, D. C., 11. marca. — Horace F. Baker, predsednik Pittsburgh Terminal Coal Co. je započel pri zaključanju zaslišanja glede premogarske stavke pred komitejem za meddržavno komisijo v senatu kraval s tem, da je obdolžil senatorja Goodinga, republikanca iz Idaha, ki je predsedoval, ter senatorja Wheelerja, demokrata iz Montane, da se poslužujeta krivičnega postopanja. Bil je razkačen, ker se ni nudilo njegovemu zastopniku prilike, da križno zasliši nekega premogarja in njegovo ženo, ki sta pripovedovala o zlem postopanju rovskih bosov.

Senator Gooding je ravno objavo premogarjev in rovoj je, kot pa bi jih vil, da bo ostal komitej odgođen moralo biti, — je rekel. Priča je povedala, da je njegov roj v Ohio zaprt skoro eno leto in priča, da jih bo mogoče vprašati da ne bo preje odprt, dokler ne bo glede ugotovil, katera sta podala, njegova kompanija zagotovljena. Oba senatorja sta povedala nato da lahko obratuje s primernim dobičkom.

Wildermuth obratuje open shop ro v Logan okraju v West Virginiji, ki dela s polnim časom. Temeljna plača tam znaša \$4.40 na dan.

— Ali mislite, da je to primerna mezda pod ameriškimi standardi? — je vprašal senator Gooding.

Jaz sem delal pri Pittsburgh Coal Co., — je rekel Barr. — En dan potem, ko so bili senatorji tam, so mi rekli, naj se izgubim, — ker je ženska preveč govorila. To mi je povedal superintendent, Bob Bauzhum.

Vprašan od senatorja Wheelerja, je rekel Barr, da ima osem otrok. Ta izjava je povzročila šepetanje po dvorani, ker je izvedela priča kot zelo mlad človek. Pozneje pa je pojasnil, da je vzel vdovo s sedmimi sinovi in hčerami, ki so stari vsi manj kot šestnajst let.

Senator Wheeler je spravil na dan dejstvo, da so on in drugi člani senatnega komiteja obiskali dom Barra. Našli so otroke boste in oblečene v raztrgane obleke. Našel je, da je delal Barr za \$4.08 na dan.

Mrs. Barr, majhna ženska s suhim obrazom, je pričala, da niso mogli njeni otroci hoditi v šolo, ker niso imeli nobenih čevljev. Skušala je dobiti kredit v prodajalni, a ta ji je bil zavrnjen.

Ko se je polegel vihar, katerega je povzročil Mr. Baker, je rekel slednji, da bo poklical priče, ki bodo zavrnile vsa ugotovila, katera sta podala oba Barr.

Mr. Wildermuth, ki obratuje rove v Ohiju in West Virginiji, je povedal komiteju, da bo pozdravil v veseljem vse, kar bi izboljšalo razmere.

— Štirideset odstotkov več pre-

MEHIŠKA ZEMLJIŠKA POSTAVA

Mehiška zemljiška postava je bila na novo potrjena od sodišča. — Višji tribunal je izjavil, da je 27. člen zvezne ustave pravomočen.

MEXICO CITY, Mehika, 11. marca. — Najvišje sodišče je izdalo sklep, ki vzdržuje ustavnost inozemske zemljiške postavne ter člen 27. mehiške ustave, na temelju katerega je bila sprejeta tozadevna zakonodaja.

Učinek tega sklepa je iznova potrditi določbe postavne in ustave, vsled katere ne more noben inozemec lastovati zemlje v notranjosti 100 kilometrov od meje ali petdesetih kilometrov od morske obali.

Postava določa tudi, da morejo inozemci lastovati zemljo drugod v republikli le na ta način, da se odpovedo inozemskemu državljanstvu ter sprejmejo mehiško državljanstvo v kolikor je prizadeta taka zemlja, kar pomenja, da morajo inozemci sprejeti mehiško postavo ter se odpovedati prizivom na svoje domače vlade.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da Vam bo ta ponudba ugajala, posebno če, ako boste vpoštevali našo nezaljivo ter točno postrežbo.

Dinarji

Din. 1,000	\$ 18.40
Din. 2,500	\$ 45.75
Din. 5,000	\$ 91.00
Din. 10,000	\$181.00
Din. 11,110	\$200,00

Lire

Lir 100	\$ 5.90
Lir 200	\$11.50
Lir 300	\$16.95
Lir 500	\$27.75
Lir 1000	\$54.50

Nakazila po krajevnom planu izvršujemo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

SAKSER STATE BANK
62 CORTLANDT STREET Phone: CORTLANDT 4687
NEW YORK, N. Y.

POSEBNI PODATKI

Pristojbina za izplačila ameriških dolarjev v Jugoslaviji in Italiji znaša kakor sledi: s a \$25, all manj; snesek 75 centov; od \$25, naprej do \$200, po 1 cente od vsakega dolara. Za večje svote se pišmenem dorovora.

GLAS NARODA
(SLOVENSKE DAILJE)Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)Frank Sakser, president. Louis Benedik, treasurer.
Place of business of the corporation and addresses of above officers.
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.**"GLAS NARODA"**
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto volja list sa Ameriko	Za New York na celo leto	\$7.00
in Kanada	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredni nedeljni in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnika, prosimo, da se nam tudi prikaže bivši naslov, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.**GLAS Z DALJNEGA SEVERA**

V svoji najbolj duhoviti pesnitvi "Dumi" vprašuje naš največji mislec Župančič domovino: — "Kje domovina si? Ali po poljih teh? Še pod Triglavom, okrog Karavank? Ali po plavžih si ali po rudnikih? Tu? Preko morja? In ni ti meja?"

In samemu sebi odgovarja: "Glej, in zdaj vidim — silna, brezmejna si! — V daljo kot seme razsipaš svoj plod..."

Take misli so nas navdale, ko smo dobili dopis, ki je objavljen v današnji številki Glasa Naroda.

Naš list ima naročnike v Aziji, Afriki, Centralni in Južni Ameriki, Avstraliji in Novi Zelandiji.

Domnevali smo, da mora biti tudi na daljnem severu kak naš človek, in naša slutnja se je uresničila, ko se je oglašil John Planinšek.

Drznemu rojaku želimo obilo sreče in obilo uspeha.

BREZPOSELNOSTI NI MOGOČE UTAJITI

Ljudje, ki so plačani za to, da pridigujejo, kakšna prosperiteta je v Ameriki, so morali slednjič v svojo veliko žalost priznati, da je v Združenih državah neobičajno nezaposlenje in da bo moral senat kaj storiti v tem oziru.

Ker se letos vrše predsedniške volitve, bodo republikanci napeli vse sile v namenu, da zatro vsako najmanjše šepetanje o slabih časih, malih plačah in splošni nezaposlenosti.

V kolikor se jim bo to posrečilo, je seveda drugo vprašanje.

V Ameriki ni nobenega urada, ki bi vodil natančen seznam o zaposlenih delavcih in o ljudeh brez dela.

Največ se je šlo mogoče zanesti na United States Bureau of Labor Statistics, ki izdaja poročila o industrijah.

Leta 1923 je bilo zaposlenih skoro stoodstotno.

Nato je neprestano padalo ter je padlo januarja letošnjega leta na osemdeset odstotkov.

Narodni ekonomisti zvrčajo tozadevno krivdo na izboljšanje in izpopolnjevanje strojev.

Kjer je bilo treba pred leti pet ali deset delavcev, lahko opravlja danes delo en sam.

Produkcija je večja kot prej. So sicer izjeme kot naprimer v industriji premoga, v pletilni industriji ter v industriji avtomobilov.

Vseposod drugod pa produkcija narašča, in ravnatelj družb izplačuje običajne dividende.

Pred kratkim je pisal Evans Clark v New York Times:

"Človek, ki vidi toliko brezposelnih po ulicah, bi domneval, da tovarne počiva. Pa je baš nasprotno. Še nikdar v zgodovini Združenih držav niso ameriške tovarne toliko proizvedle kot lansko leto. Največja produkcija je bila meseca maja lanskega leta. Meseca maja lanskega leta so tovarne proizvedle za sedemdeset odstotkov več kot pa v katerikoli mesecu leta 1914. Za sedemdeset odstotkov povečano produkcijo je bilo pa treba le petnajst odstotkov več delavcev."

Z drugimi besedami rečeno: moderni stroji so izpodrinili več delavcev kot so jih mogle nove industrije absorbirati.

Pojavil se je povsem nov problem nezaposlenosti, kojega vzrok ni pomanjkanje pač pa povečanje produkcije.

Edino upanje nezaposlenih je zaenkrat spomlad in obnove delavnosti v gradbeni industriji.

Imenovan delegatom pri Ligi.

WELLINGTON, New Zeland, Lige narodov, je bil imenovan za II. marca. Generalni major Sir George Richardson, administrator nevi, nadaljeval bo s svojim dosepadno poslanstvom v Novo Zelandijo od 1. aprila. Novo Zelandije od

Dopisi.

The Pas, Manitoba, Canada

Cenjeni gospod urednik:

Oprostite, da se po dolgem času zopet oglašam z svojim slabim pisanjem.

V prvi vrsti pozdravljam vse rojake širom Amerike. Moji znanici bi gotovo radi vedeli kam sem izginil pred kakimi 15. leti. odkar sem zapustil Grull Lake. Od onega dneva do danes sem potoval po divjini severne Kanade med reko Saskatchewan in severnim Lednim morjem. Tam sem bival kot lovec, trapper, čolnar, trgovec s kožuščinami, vodnik, zlato iskalec, stezo sledec itd. Bival sem med Indijanci Cree in Chipewyan in Eskimovi. Cree Indijanci se nahajajo južno od jezera Reindeer Lake; Chipewyan pa severno od Reindeer Lake do gola zemlja ali Barren Land. Eskimo se nahajajo na Barrenland ali na Golem ozemlju.

Zemlja je tukaj nerodovitna, razvna v malih kolonijah, večinoma na obrežju reke Churchill, od indijanske naselbine Stanley in Indian Lake in to v zelo malih kolonijah. Naravnj darovi so večinoma divjačina, ribištvo in rudine. Zemlja je parala z malimi in zanikrnimi gozdi, večinoma smerečevino, borovcem, brezami in meesni, toda je brez vrednosti.

Dalje proti severu pa izgine turisti in se pričene prav golo ozemlje. Tukaj ni nobenega drevesa, le tu in tam kaka travna bilka. Barrenlands je domovina Eskimov, severnih jelenov, belih lisic, severnih volkov in poletno bivališče vodne perutnine. Zima je dolga. Sneg leži celih 9 mesecev. Termometer pade mnogokrat do 70. pod ničlo. Videl sem sneg, ki je zapadel meseca septembra in je ostal do meseca julija. Edina vpražna žival je pes.

Eskimo se živi izključno o mesu, kruh je tam le težko dobiti. En funt moka stane 1 dolar, en funt sladkorja 2 dolarja, en jardi tkanine 1 dolar.

Tudi druge potrebščine so zelo drage. Iz tega je razvidno, kako težko je doseči one kraje.

Promet je po vodi s čolnom ali eanoe od The Pas s Saskatchewan reki navzgor v Cumberland jezerc, kamor se pritaka Reka Sturgeon, kjer je slavno zlato polje, katero je bilo odkrito leta 1913. Ob tem času sem se nahajal ob reki Saskatchewan zahodno od jezera Cumberland. (Indijansko se pravi: *Ministigu Minakigu ikav* — Smerekovi otok).

Ko sem šel o najdbi zlata, se je tudi mene polotila zlata žerja. Torej sem se podal na Beaver Lake, da si izkopljem in napolnjam svojo bisago zlata. Toda ga nisem našel pa Beaver Lake kakor tudi ne drugje, da si sem željno iskal, stradal in zmruval. Mnogokrat so mi kar pokale kosti. Bil sem na Golem ozemlju celih 5 let ne da bi videl belega človeka. Ko sem šel o Evropski vojni, je bila že končana. Torej se nisem udeležil nobene bitke, niti dobil nobenega odlikovanja.

Bival sem 5 let na Reindeer Lake ne da bi videl belo žensko ali jedel en sam krompir. Torej je minilo že 10 let, ne da bi dobil krompir ali videl belokožno žensko. 5 let sem bival ob reki Churchill, ker sem si napravil malo kmetijo, kamor sem posadil krompir, salato, redkev, zelje in drugo solivje, konečno pšenico, oves in ječmen. Indijanci in beli lovci so se mi smejali, ko sem kopal zemlja s kopačo. Toda narava mi je bila naklonjena, pšenica je dozorela, in osupnila vse one, ki so se mi smejali. Napravil sem mlin in mlet moko doma, kajti moka stane tam 16 dolarjev za 100 lb. Toda sedaj mi je umrla žena in mi je pustila troje otrok, katerih nisem maral izročiti Indijancem, zato sem se podal na pot proti civilizaciji v The Pas, Manitoba, 300 milj dalje, kamor sem dospel po 10 dnevih kjer se sedaj nahajam. Otroke sem dal v zavod v Convent of the Black Nuns.

Tukaj pi Slovenec. Moji otroci ne govorijo slovensko, niti angleško. Torej je Indijanska

Slovenca nisem videl, niti slišal odkar sem tukaj v teh krajih. Torej se je kateri nahaja v okolici The Pas in čita ta dopis, bodisi da je udeležen ali na Zlatem polju, Flin Flan, Reindeer Lake, Beaver Lake, Pogitovhoga ali kjerkoli si budi, bi se zelo rad žnjim seznanil. Vam pa, cenjeni gospod urednik, se naprej zahvalim in upam, da ne bodete vrgli mojega dopisa v koš, kajti to je prvo pismo, ki sem ga pisal v šestih letih, pa bodisi v slovenskem ali drugem jeziku, da si govorim za silo angleški, Cree in Chipewyan indijanski in Eskimovski, kakor tudi nemški in francoski.

Sedaj se nameravam podati znova na zlato polja proti severu in če mi bo sreča mila in najdem milijon, pa vam bom kos zlata poslal. Ali mi ne želite dobre sreče in dobrega uspeha?

Naslova vam ne morem dati, ker ga nimam, toda za silo bo naslednji dober.

Ivan Planinšek,
Pelican Narrows, Sask.,
via The Pas, Manitoba,
Canada.

S pota.

Kot vidim, so za naslednika pokojnega predsednika nadzornega odbora Mehora Mladicha nominirani trije kandidati, kojih teden na bi vrtil ta posel do prihodnje konvencije J. S. K. J. Nominirani so: brat Perdan v Cleveland, O., sobrat Royanšek v Conemaugh, Pa., ter sobrat W. B. Lavrieh v Chicago, Ill.

Naj mi bo dovoljeno izraziti svoje mnenje o tem v Glasu Naroda, kateri list je mnogo pripomogel k rasti in razvoju J. S. K. J. Bil je mnogo let njeno Glasilo. Kar bom pisal, bo edino v dobrobit J. S. K. J. Tako sobrat Royanšek kot sobrat Perdan sta sposobna za ta urad, toda v Ohio so sedaj že trije glavni odborniki J. S. K. J., do čim ni krog države Illinois nobenega odbornika. Jaz bi predlagal sobrata Lavrieha, ki je res zmogel ter obenem tudi izobražen in odvetnik pa poklicen. Ako izvoli članstvo sobrata Lavrieha, bo s tem samo sebi koristilo.

Pozdrav!

Matija Pogorele.

Belleville, Ill.

Tukaj delamo v premogovniku in sieer vsak dan. Dosedaj je že šlo bilo, ne vemo pa, kako bo po 1. aprila. Takrat namreč ugasne pogodba, ki jo imamo s kompanijo. Sliši se, da nam namerava družba znižati plačo. Nazadnje bodo kapitalisti res hoteli, da bi jim delali zastoj. Če ne bo drugače, bomo pa 1. aprila zaštrajkali in šli ribe loviti. Poleti se bomo že nekako prebili. Prosim, pošljite mi Slovensko-Amerikanski Koledar.

John Vidie.

Spring Hill, W. Va.

Pred kratkim mi je naročnina potekla. Upam, da mi ne boste šteli v zlo, ker sem malo zakasnil. Pošiljam torej ček za celoletno naročnino. List Glas Naroda mi je zelo dovolj, zato bi ga težko pogrešal.

Tukaj v Spring Hill je malo Slovencev, samo par družin, pridejo nas pa obiskat iz bližnjih naselbin. Tako se tukaj veasi malo po domače zabavamo.

Tudi masolini je med nami, da smo bolj korajžni.

Pozdravljam vse čitatelje Glasa Naroda.

F. Kausek.

OTROK VAM NAJNE KAŽIJA

Otrok ne sme kašljati. Poišite ga s Severn's Cough Balsam. John Stehlik, Littlefield, Tex., piše: "Pošljite še 4 steklenice Severn's Cough Balsam. Moj uspehi so nepopisljivi." Varno in prijetno. Prihujbno 48 let. V lekarnah 25 in 50c.

W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa.

SEVERA'S**BEDA RUSKIH VISOKOŠOLEV**

Te dni so se vršile v Moskvi žirne javne diskusije o mladinu. Udeležila sta se jih ljudska komisarija Senaško in Lumačarski ter znani sociolog Žalkind, ki je bil glavni referent. Med občinstvom je bilo tudi mnogo pisateljev in umetnikov.

Govorniki so navajali zanimive statistične podatke o ruskih visokošoleh.

Profesor Žalkind je navajal, da ima 67% moskovskih visokošolev 21 do 25 rubljev mesečnih dohodkov, 27% pa sploh nima nobenih dohodkov. Samo 3% visokošolev imajo nad 25 rubljev mesečnih dohodkov in žive razmeroma dobro. Samo 40% ruskih visokošolev se normalno hranj, do čim 25% niti trikrat na teden pošteno ne je.

Primerna stanovanja ima samo 17% visokošolev, do čim prenočišče je ogromna večina studentov kakor pač naneso, 20% ruskih visokošolev menja perila dvakrat na mesec, 48% pa enkrat na teden.

Vsi študentje brez razlike sponkvečjemu 7 ur, ker so tako zaposleni, da morajo delati tudi ponoči.

Visokošoleci se morajo namreč javno udejstvovati. S sportom in telovadbo se peča komaj 6% ruskih visokošolev. Zato so večinoma bolejni.

Velik nedostatek ruske akademске omladine je njena domišljavost. Visokošoleci si namreč domišljajo, da so evet sovjetske inteligence in da je uspeh komunizma odvisen v prvi vrsti od njih.

Drastičen primer nudi študent Tjukov, slušatelj moskovske poljedelske akademije, ki je ubil neko devojko, ker se ni hotela poročiti z njim. Morilec ni mogel razumeti zakaj se inteligentna devojka noče poročiti s članom komunistične stranke.

Fuller zanikal Gleasonu milost.

BOSTON, Mas., 11. marca. — Governor Fuller je včeraj zanikal izpremembe smrtne obsodbe, izrečene nad Herbertom Gleason, ki je star 21 let ter je umoril nekega mesarja v Medford. Governor je rekel, da je skrbno premislil čeli slušajo, da pa ni našel nobenega upravičljivega razloga, da reši mlademu človeku življenje.

Vsled tega bo Gleason usmrčen jutri v ponedeljek po polnoči.

Na Triškem

so prekrstili vse šole po raznih prostovoljnih, ki so padli v vojni. Pa to še ni zadosti. Šolskim otrokom hočejo vseprii fasizem tako, da se jih bo ba vedno držal. Zato pa dobivajo sedaj posamezni razredi imena po fašistih, ki so padli v pocestnih bojih in pretepih.

VARŠAVSKI AVTOMOBILI

Po uradni statistiki je v Varšavi vsega skupaj 1918 avtomobilov. Število avtomobilov pa neprestano narašča. Med varšavskimi avtomobilii je dosti starih eksplarjev vseh mogočih znamk, največ pa je videti Fordovih. Po večini so avtomobili v precej klavrnem stanju. Taksametri so zelo ceneji. Sedete v taksometer, šofer sname zastavico "prost", plačate zlot in peljete se zahtko 1 km daleč. Za vsakih nadaljnjih 40 metrov plačate 20 grošev. Vsled cenenosti se je avtomobilski promet v Varšavi silno razvil.

Številni avtomobili so pravzaprav za varšavske ulice značilni: Na stotine se jih prevaža po ulicah. Na križiščih skrbe za red prometni stražniki, ki dirgirajo avtomobile z znamenji z roko. Šoferji taksijev so v splošnem zelo pošteti. Prav redkokrat se pripeti, da vozi šofer tuja na cilj po ovinčilih, da več zasluži. Policieja je v temo ziru zelo stroga. Šofer, ki slepari, izgubi prav hitro koncesijo. Policieja pazi tudi na to, da so taksiji v dobrem stanju in da ne delajo Varšavi sramote. Na večini ulic morajo voziti avtomobili v isti smeri na isti strani ulice in sicer na desni. Srednja ulica mora biti prosta za hitrejšo vožnjo.

Prav tako morajo voziti izvoški in tovorni vozovi vedno na desni strani. Avtomobilski promet traja dan in noč. Šoferji se seveda menjujejo in službi. Teško je reči, če zaslužki šofer več podnevi ali ponoči. Podnevi je večji promet, nočne tice pa dajejo večjo napitnino.

Nesreče so takorekoč na dnevnem redu. Spričo tega dejstva je objavil nedavno neki varšavski list, ki kaže, kako kaznujejo na Kitajskem nepazljive šoferje. V kletki je pet odsekanih šoferskih glav, druga poleg druge. Nad glavami visi napis: Največja dopustna brzina 15 km.

Volenji Trébunsi so našli pred kratkim italijansko zastavo v gnojišču. Zaprli so celo vrsto domačinov. 1 mesec zapora ali pogojuo.

Na široko zasnovana zarota je bila po lisabonskih vesteh odkrita na Portugalskem. Policieja je izvedla številne aretacije.

Zaključni protokol panameriškega kongresa so podpisale vse ameriške države razven paragvajске.

INTERNATIONAL PAPER COMPANY

New York, N. Y., 29. februarja 1928. Svet ravnatelj je dobil redno četrtletno dividendo enega in tri četrtine (¾) odstotka na kumulativne 7% prednostne delnice te družbe ter redno četrtletno dividendo enega in pol (½) odstotka na kumulativne 6% prednostne delnice te družbe za tekoče četrtletje, izplačljivo 16. aprila 1928. Čeki bodo poslani po pošti. Prejemne knjižice ne bodo zaključene. OWEN SHEPHERD, podpreda. in blagaj.

Zastava v gnoju.

V Dolenji Trébunsi so našli pred kratkim italijansko zastavo v gnojišču. Zaprli so celo vrsto domačinov. 1 mesec zapora ali pogojuo.

Na široko zasnovana zarota je bila po lisabonskih vesteh odkrita na Portugalskem. Policieja je izvedla številne aretacije.

Zaključni protokol

panameriškega kongresa so podpisale vse ameriške države razven paragvajске.

INTERNATIONAL PAPER COMPANY

New York, N. Y., 29. februarja 1928. Svet ravnatelj je dobil redno četrtletno dividendo enega in tri četrtine (¾) odstotka na kumulativne 7% prednostne delnice te družbe ter redno četrtletno dividendo enega in pol (½) odstotka na kumulativne 6% prednostne delnice te družbe za tekoče četrtletje, izplačljivo 16. aprila 1928. Čeki bodo poslani po pošti. Prejemne knjižice ne bodo zaključene. OWEN SHEPHERD, podpreda. in blagaj.

Peter Zgaga

Moderna znanost se peča s problemom, kako bi bilo mogoče poleteti v mesce ali na kak drugi planet v vesemirju.

Znanstveniki so že konstruirali razne zrakovlove in rakete, s katerimi naj bi se polet završil, toda doslej se jim še ni posrečilo dobiti pogumnega moža, kateri bi se lotil tega nevarnega frljanja.

Sedaj so francoski znanstveniki zbrali skupaj dve sto dolarjev, katere ponujajo v nagrado človeku, ki bi rizikiral polet na luno.

Pa ga ne morejo in ne morejo dobiti.

Dvesto dolarjev je malo. Še posebnega pogreba si človek ne more privoščiti za ta denar.

Lindbergh ima veliko dobrih lastnosti, med njimi tudi to, da ni prazvoberon.

Dne 13. decembra se je dvignil v zrak.

Od onega dne pa do 13. februarja je obiskal trinajst držav.

Z mirovno propagando je velik križ.

Kadar je mirovna propaganda dovoljena, ni potrebna.

Kadar bi bila pa potrebna, je pa prepovedana.

Neki znanstvenik pravi, da se morda vsak možki mlad poroči.

Če se mlad ne poroči, naj samemu sebi pripiše posledice.

S poroko je tako: skoro sleherni možki, pa naj se poroči mlad ali star, mora posledice pripisati samemu sebi.

V New Yorku je neki restavrant, v katerem strežejo natakariji, oblečeni kot telovaji. Tudi notranjščina restavrantu je podobna roparski špelunki.

To je nazadnje poststranskega pomena.

Večkrat se pripeti človeku, da ga v elegantnem restavrantu oguli ropar, ki je v natakarija preoblečen.

Sedaj se v Ameriki veliko govori in piše o tretjem terminu.

Pa ne o tretjem terminu predsednika Coolidge-a, ampak če se bo Dempsey v tretji s Tunneyem spopadel.

Zena je očitala svojemu možu: — Čisto si se izpremenil, odkar sva poročena. Nič več se ne brigaš zame. Nič več se ne meniš zame. Zakaj tako, moj ljubi mož?

On ji je pa osorno odvrnil: — Jaz se sploh ne brigam za poročene ženske.

V New Yorku bodo zgradili velikanske poslopje, katero bodo imenovali po italijanskem diktatorju — Mussolini.

Upati je, da bo poslopje zgrajeno na močnejših temeljih kot je fašistovska stranka, na Laškem.

Rojak je potrkal pri sosedu in ga vprašal: — Ti, neko prošnjo imam do tebe.

— Kaj pa? Kar povej.

— Ti imaš hudega psa, kaj ne?

— Ja, je precej hnd.

— Ali veš, da je hotel večeraj obgrizti mojo taščo?

— Ne, ve vem. Koliko odškodnine pa hočeš?

— Nobene odškodnine nočem, ampak psa mi prodaj.

Vsakovrstni slučaj se dogajajo v New Yorku.

Tako se je naprimer pred kratkim zagovarjala v sodišču dvajsetletna Lydia Diaz.

Obtožena je bila, da je prodala steklenico vina nekemu prohibicijskemu agentu, kateri jo je nato naznanil.

Uhoga Lydia Diaz, kako je vendar neprevidna.

Zakaj gre vendar prodajati pijačo prohibicijskemu agentu?

Ali morda ne ve, da imajo prohibicijski agentje pijače več kot preveč?

Raje bi jo prodala komu drugemu, ki jo je bolj potreben.

DEPARTMENT

for

CHECKING ACCOUNTS

Otvorili smo oddelek za

čekovne račune,

s katerim nudimo našim strankam udobnost, da po tukujanjem običajju plačujejo račune s čekom.

Z mesečnim ali četrtletnim obračunom vrnemo vse čoke s podpisani koristnikov, kateri služijo za potrdila, da je bila plačana najemnina, elektrika, plin, davak i.t.d.

Rogoj za otvoritev čekovnega računa je stalna vloga \$100. Račun se vodi brez kakih posebnih stroškov.

SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street

New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

BERNARD HORST:

PREPOZNO

Ko je dospela Janu Havlu iz Harmarja hčerka, si je kupil novo puško. In prav je storil, kajti bila je res potrebna.

Petnajstletna Hilda je ostala vsak večer v visoki travi in dihala hladen večerni zrak. Komaj razvita nečrta se se sama ponujala strastnim ustnicam. Hilda je ležala v travi in se hrepenceče ozirala v noč. In tema ji je objemala kakor krepke roke strastnega ljubimca. Nekaj se ji je penilo v prsni, sree ji je močno utripalo. Čutila je svoje vroče dihanje in željno so se ozirale njene črne oči tja gori na cesto.

Tam po cesti so korakali proti gozdu mladi fanje v okovanih čevljih, s sukničji čez pleča in s krivi za klobuki.

Toda stari Havel je bedel v zakajni izbi in Hildina brača, krepka, zagorela fanta, sta hodila po dvorišču.

Narava se je prebujala. Čarobna pomlad je objela zemljo in vse stvarstvo je zahrepenelo po novem življenju.

A večraj, baš večraj je Hilda plesala z vaškimi fanti, kréma je bila polna mladih plesalec in dima. Med njimi je bil tudi Horn s svojimi poželjivimi očmi in krepkim, volovskim vratom.

Pripovedoval ji je, kako se ozira po divjih zajeh in objabil ji je, da je prinesel prvega, ki ga ujame v zanko. Potem sta odšla iz kréme v bližnji gozd, kjer sta nekaj časa molče stala in se gledala. Hilda sama ni vedela, kaj se godi z njo. Bila je vsa prerajana, kri ji je vrela po žilah, v glavi ji je šumelo in želelo se ji je, da ji bo srce vsak čas počilo. Tako je vedno, kadar stoji mlado dekle s fantom sredi pomladi v temnem gozdu.

Šele čez nekaj časa ji je segel Horn nekam v lase. Nagnil se je k nji, rekoč:

— Hilda!

A to ni bila kar tako na veter izgovorjena beseda.

Hilda je povesila oči in začutila na vratu njegove ustnice, ki so jo spekle kakor žerjavica. Potem sta se ozirala samo v nebo, kjer so se utrinjale zvezde in padale tja daleč nekam za gozd.

In tako se je zgodilo. Vedno se zgodi tako, kadar pride pomlad in pokliče mlada dekleta v življenje. Noč ima svoje moč, pomlad je pa za deset noči.

Seveda, kakor je že običajno, stari o tem ni nič vedel.

Zgodilo se je v soboto. Bilo je prvič, toda ne zadnjič. Pomlad in mladost zahtevata svoje pravice. A v nedeljo, po plesu v vaški krémi, je odšla z njim daleč v gozd, tja za potok, kamor zaide redko kdo iz Harmarja.

Smejala sta se tam, plašila ptice in Horn je oponašal na prste kosa, ki je žrgolel na bližnji smreki. In znova sta se smejala, vsa razgreta in polna hrepenceja.

Tam daleč v gozdu jo je Horn strastno objemal in poljubljal, vdihaval je njeno mladost in pil iz polne šase opojnosti. Pomlad je zahtevala in vzela svoje. Vračala sta se ločeno. Horn šele čez dobro uro za Hildo.

Nihče ju ni videl, nihče ni mogel trditi, da sta dala pomladi, kar je pomladnega. In res ni nihče trdil.

Tako je minil prvi pomladni mesec, za njim drugi in pol tretjega. Horn je hodil s Hildo v gozd in vsaka pomladna noč je dobila, kar je njenega. Plesal je s Hildo v vaški krémi in kajpak, tudi stebel se je za njo, ker so mu jo hotel prevzeti. Tedaj so že vedeli vsi, koliko je bila ura, samo stari Havel in njena brata še ni sta vedela.

Slednjič so se pa tudi njim odprle oči. Kar nenkrat so se zavledli, da hoči Horn, ta črnolasi fant krepke postave in scepkih očih, ki Hildi v podstrešno izbo.

Nu, dogajalo se je v Harmarju in drugod, da dekleta niso odpirala okene svojih izb.

Stari je rentail, kralj in razbiljal, da se je treslo tramovje. Puzabil je menda, da je nekje, ko je bil še fant, tudi sam lazil k svoji izvohlenki in drugim dekletom in sicer tudi skozi okence, podstrešne izbe.

Potem je odšel v drvarnico, nasikal svinca in nabasal puško. In prežali so nanj, stari in oba sinova.

Neke temne noči je skočil starejši sin Emil ves upeljan z drevesa in pribehal v izbo.

— Je že pri nji, — je zajecjal ves iz sebe.

— Praviš, da je?

— Je!

Stari se je sezul, pograbil z drhtečimi rokami puško in splezal tihho po lestvi. Luna je sijala in v blede mesečini je videl stari vse, kar se je godilo v podstrešni izbi.

Tam se je črnolasi Horn ves skušan nagnil nad Hildo in jo še enkrat poljubil. Potem je vstal in pretegnil svoje mlade, krepke ud.

Hilda je globoko dihala.

Hvaljo je omahnila koščena roka, nekaj mu je stisnilo prsa in v očeh se mu je stemnilo.

Slišal je še, kako je dejal Horn z zamolklim glasom:

— Spomladi postavim bajto.

Stari je zlezal previdno nazaj. Tam sta ga čakala sinova in ga radovedno vprašala:

— Torej kako je?

— Prepozno, — je zasepetal stari in kakor da se ne more odločiti za neko misel, je vzdihnil znova:

— Prepozno.

Zatrta katoliška vstaja.

MEXICO CITY, Mehika, 9. marca. — Vojni podtajnik Miguel Pina je objavil večeraj, da postajajo vedno bolj normalne razmere v državah Jalisco, Guanajuato, Michoacan in Colima, kjer so se vsili upori, naščuvani od katoliških duhovnikov. Vstaiške tolpe se enostavno uničijo in le maloštevilne vstase je najti še v gorah. Potovanja v teh krajih se je splošno označilo še kot precej varno.

Krvavi izgredi stavkajočih čehoslovaških rudarjev.

Kot poročajo iz Prage so uale-tela pogajanja s stavkajočimi rudarji na velike težoke. Od izida pogajanj pa zavisi, če se bo sklep številnih lokalnih organizacij, po katerem bo nadalje zapustilo dela tudi mostvo, ki opravlja varnostna dela v zapuščenih rudnikih. Če zapusti to mostvo delo, bodo rudniki in z njimi vred eksistenca več tisoč rudarjev uničena. V nekaterih rovih so izbruhli že požari, ki utegnejo zavzeti katastrofalen obseg, če ne bodo praj hitro udušeni. V nekaterih rova je moglo pri-ti varnostno mostvo samo z orožniško asistenco. V sled narasča-joče komunistične agitacije so bile varnostne odredbe poostrene, številno orožnikov zvisano. Pred kratkim so napadli na nekaterih mestih stavkajoči rudarji s krinkami na obrazih varnostno mostvo, ki je bilo na potu v rove, s kame-njem. V enem rovu so stavkajoči nekega paznika in nekega čuvaja, ki sta hoteli iti v službo, do krvi pretepli.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je počen o potnih listih, prilgaji in drugih stvaréh. Valed naše dolgoletne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljše pojasnila in priporočamo, vedno le prvostarne brosurarke. Tudi nedržavljeni zamorejo potovati v stari kraj, toda preskrbeli si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati potniško vsak en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C. na generalnega nasel-nskega komisarja.

Glasom odredbe, ki je stopila v veljavo 31. julija 1926 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti iskat vsak pr-seliec osebno, bodisi v najbližji naselinski urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kdo v prošnji zaprosil. Kdor potuje ven brez dovoljenja, potuje na svojo lastno odgovornost.

Kako dobiti svoje iz starega kraja.

Kdor želi dobiti sorodnike ali svoje iz starega kraja, naj nam prej piše za pojasnila. Iz Jugoslavije bo pridobil v tem letu 670 priselencev, toda polovica te kvote je določena za ameriške državljanje, ki žele dobiti sam stari-ke in otroke od 18. do 21. leta in pa za poljedelce delavce. Ameriški državljan pa zamora-je dobiti sam sene in otroke do 18. leta brez da bi bili šteti v kvoto, potrebno pa je delati pasuje v Washingtonu. Predno podvzamete neki horak, pitite sam.

SAKSER STATE BANK

Novi italijanski volilni red.

Italijanski ministrski svet je sprejel na svoji seji z dne 20. febr. novi italijanski volilni red, ki pomeni dejansko konec parlamentarizma. Kajti po novem redu ne bodo poslanci več izvoljeni, temveč le imenovani, pa čeprav novi volilni red teoretično še dopušča možnost delnih volitev. Novi volilni red ima 12 členov in eno tabelo. V glavnem določa novi volilni red: Število poslancev za vsa kraljevina tvo-ri en sam volilni okraj.

Kandidate predlaga predvsem nacionalna konfederacija sindikatov (ki je vendar fašistovska).

Konfederacija predlaga 800 kandidatov in sicer po ključu, kakor ga določa tabela. (Od vsakih sto kandidatov mora biti na pr. 12 kandidatov iz nacionalne konfederacije poljedelcev, iz one poljedel-skih delavcev 12, in industrijev 10, trgovecev 6, trg. pomočnikov in delavcev 6, profesionistov in umetnikov 20, itd.) Kandidate pred-laga za vsako konfederacijo njen občni zbor ali nacionalni svet. Predloženi so kandidati, ki dobe največ glasov.

Poleg tega smejo predlagati 100 kandidatov postavno priznana moralna bitja ali društva, če imajo nacionalno važnost in če imajo kulturne, vzgojne ali dobrodelne namene. S posebnim kr. odlokom se prizna organizacijam pravica predlaganja kandidatov, toda le na dobo treh let.

Ko imenujejo organizacije svoje kandidate, napravi veliki fašistovski svet po abecednem redu seznam vseh kandidatov. Nato izbere svobodno iz seznama, pa tudi brez ozira nanj, fašistovski veliki svet kandidate in jih kot take naznači. Samo ti pridejo na listo, ki se opremi s fašistovskim znakom katero objavi v uradnem listu in pribije v vseh občinah.

Tretjo nedeljo po objavi liste se vrše volitve. Glasuje se z glasovnicami in vsak volivec ima odgovoriti na "da" ali "ne" na vprašanje: Ali odobravate listo od nacionalnega velikega fašistovskega sveta naznačenih poslancev?

Prizivno sodišče v Rimu, obstoječ iz prvega predsednika in štiri-rih sekijskih predsednikov, poslu-že kot nacionalni volilni urad ter sešteje glasovnice. Če je za ofi-cijelno listo oddan vsaj en glas nad polovico, so vsi njeni kandidati izvoljeni. Tudi enako število za in proti oddanih glasov velja kot odobritev oficijelne liste.

Če pa ni odobrena lista naznačenih kandidatov — kar je v sedan-njih razmerah čisto izključeno — potem smejo vložiti svoje liste svoje liste vse one organizacije, ki imajo vsaj 5000 v volivnih imeni-kih vpisanih članov. Te organizacije smejo predlagati le 300 kandid-atov. Kandidatne liste pregleda prizivno sodišče in ko jih to odobri, postanejo veljavne. Kandidat-na lista, ki dobi največ glasov, zmaga. Mesta, ki so pridržana za manjšine, se razdelijo med druge liste v razmerju prejetih glasov.

Volivno pravico imajo italijan-ski, državljani stari 21 let in 18 (ki so poročeni in imajo otroke, če pla-čajo sindikalen davek, ali vsaj 100 lir direktnega davka, če so javni namestenci in če so posvetni duhovniki).

Po tem novem volivnem redu ni samo zasigurana popolna zmaga fašistov, temveč je tudi onemočna vsaka izvolitev neitalijanskega poslanca. Slovenci in Nemci izgube torej zadnjo pravico, ki so jo še imeli, ker sploh ne morejo vlo-žiti nobene liste. Tako bodo Slo-vencem prihranjene okrutnosti fašistovskega volivnega boja.

Nov škandal Aleksa Zubkova

Najsrečnejši zakon na svetu — tako je po poroki z Rusom Aleksandrom Zubkovim izjavila sestra biv-sega nemškega cesarja, prinčesa Schaumburg-Lippe — pojde kmalu v frazje, če bo namreč g. Zubkov svoje zakonsko življenje nadaljeval tako, kot je začel.

Poročali smo že o škandalih, ki jih je iganjal Zubkov. Nedavno se je popihoma pijan vozil na motorju in se je zaletel v kandelaber in so ga s precejšnjimi poškodbami prepeljali v bolnico. Poročajo tudi, da od popoke dalje sploh še ni bil trezen in da cele noči pe-koča po barjih in kolovratih po nočnih zabavišjih. Prinčesa da je silno užaljena in da že računa na ločitev zakona.

Te dni je pa Zubkov svoji priletni ženici znova zagodel. O škandalu, ki se je v sredo večer pripetil v elegantnem berlinskem baru Sasanova, poročajo vsi berlinski listi. Kakor znano, živi Zubkov s svojo ženo že delj časa v Berlinu. Prinčesa je nedavno obela na gripi in to zlato priliko je veseli in podjetni Zubkov izkori-stil. Zadnje dne je pohajal po Berlinu in nastopal je po vseh znanih zabavišjih, kabarejih in varietejih. Povsod v družbi prijateljev, pa tudi srčkanih prijateljic ...

V sredo večer je prišel močno nakresan v spremstvu dveh ge-spodov in neke plesalke v bar Casanova. Čim se je pojavil, je takoj zahteval šefa lokala in o-gorčen je kričal, da on ni vajen, da hodi po stopnicah, marveč, da se vedno vozi z liftom. Njegovi želji so ugodili in lift ga je odpeljal v prvo nadstropje. V lokalu je prišel Zubkov popivati in kma-lu je bil totalno pijan. Ko je za-puščal z ostalo družbo lokal, je priskočil mlad paž, da bi mu po-magal pri oblačenju. Zubkov se je pa zadel na fanta, da naj izgine. Paž je neženirano odvrnil, da mora pomagati gospodi pri oblačenju. Zubkov je nato šibkega fanta z vsjo silo udaril, tako da je padel na tla in ga nato še obreal. Prizor so opazili tudi številni drugi gosti, ki so pažu priskočili na pomoč in vrgli Zubkova iz lokala. Zubkov je nato na nesramen način ozmerjal vse goste tako, da so ti pozvali stražnika in ga pustili aretirati.

Paža so našli nezvestnega in so ga prepeljali z zdravniku, ki je ugotovil občutne poškodbe po vsem životu. Policija namerava Zubkova kot nadaljšega tujca izgnati.

Učitelj mara biti dvakrat Italijan in dvakrat učitelj.

Novi šolski skrbnik Mondino se je mudil v Pazinu. Občinski načelnik Komus se je hotel pred njim pokazati kot posebno gorečega borca za italijanstvo. Zato je povdarjal, da ima žola v Istri izredno važnost, ker je treba uveljaviti itali-janski jezik med kmeti, ki so imeli do zadnjega časa slovensko žolo in se jim je pridigalo v cerkvi po slovensko kakor tudi so po vseh hišah govorili slovensko. Šoli in učiteljem je poverjena naloga za nacionaliziranje tujerodnih mas. Naloga je težka, zato pa ni zado-sti, da je učitelj Italijan, treba je, da je učitelj dvakrat Italijan in dvakrat učitelj ...

VELIKONOČNI SKUPNI IZLET

v JUGOSLAVIJO in ITALIJO priredimo s parnikom

"PARIS"

DNE 24. MARCA 1928. (I. A. M.)

Potniki bodo imeli tedaj spremljevalca, ki jih bo spremljal skozi do Ljubljane, tedaj bo na to, da bodo vsi udobno potovali ter skrbel za vsjo prilgago.

GENA VOZNEU LISTU III. RAZREDA

do LJUBLJANE	\$111.67,	Za tja in nazaj	\$206.—
do TRISTA	\$103.50,	Za tja in nazaj	\$177.—

Rezervirane imamo lepe zračne kabine v srednji parniku. — Hrana in postrežba izvrstna.

KDOR JE NAMENJEN POTOVATI, NAJ SE ČIMPREJE PRIJAVI

II. SKUPNI ali MAJSKI IZLET s parnikom

"PARIS"

priredimo

DNE 12. MAJA 1928 (I. A. M.)

Tudi tedaj bo prideljen potnikom spremljevalca skozi do Ljubljane in jim šel na roko v vseh ozirih. Kdor se je vdeležil naših dosedanjih izletov, se je prepričal, da se tedaj najbolj udobno in brezskrben potuje.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

5000 žrtev premetenih sleparjev.

Nedavno je bil aretiran po u-redbi državnega pravdnika v Brnu neki Vladimir Schaefer radi spolnih deliktov, ki jih je zakrival na svojih uslužbenkah. Mož so izročili brusnemu sodišču. Schaefer se je izdajal za ravnatelja splošne trgovske družbe v Brnu. Preiskava je dognala, da je bil leta 1921. uradnik davnega urada v Sternberku. Radi povernosti v službi in raznih poverb so ga pa kmalu odpustili. Toda ta neuspeh ni vplival na njegovo podjetnost. Začetkom lanskega leta je ustanovil v Brnu Splošno trgovsko družbo s tekstilnim blagom, koncem lanskega leta je pa ustanovil filmsko podjetje od katerega si je obetal lepe dohodke. V vse češke in slovaške liste je poslal oglase, v katerih je vabil talentirane mladeniče in dekleta, naj se prigrasijo za filmsko žolo.

Priglasilo se je ogrog 5000 oseb. Med njimi so bile služkinje, dija-ki, bančni uradniki, bivši plenicni, peki, čevljarji itd. Schaefer je bil zelo širokogruden. Nikogar ni odklonil, če tudi je bilo med kandidati mnogo takih, ki za filmsko umetnost niso imeli nobenega razumevanja. Pri nekaterih se je zadovoljil z vpisnino v znesku 50 Kč. večino kandidatov je pa povabil v Brno na preizkušnjo in zahteval od vsakega 150 do 450 Kč. Mnoge žrtve premetenega slepar-ja so prišle pozneje na policijo, da bi jim svetovala, kaj naj počno. Nekateri dijaaki so pobegnili tik pred maturjo z doma in so ostali brez sredstev. Neki mlinar je pro-dal svoj mlin, da bi postal filmski igravec. Schaefer je spravil mnogo naivne mladeniče in dekleta v obupen položaj. Mož je dobro vedel, kako je treba speljati naivno mađino na led.

Izdajal se je za ravnatelja veli-ke trgovske družbe, imel je krasno opremljeno pisarno in več avto-mobilov, ki jih je kupil na kredit. Tik pred aretacijo, ko je že štutil, da je njegove pustolovšci-ne konec, je hotel izvatiti zastop-niki neke brusne tvrdke večjo množino parfumov, kar se mu je tudi posrečilo. V novembru lan-skega leta je Schaefer potom ogle-sa in nevinah iskal družabnika. O-glasila sta se neki Karel Humpo-lik in Raymond Wolf, oba iz Br-na. Pri zadisanju je Schaefer iz-javil, da sta bila ta dva glavna inicijatorja pri ustanovitvi filh-skega podjetja.

Te dni je policija aretirala oba Schaeferjeva družabnika. Koliko navincev je nasledlo brezvestne-mu sleparju, pričča dejstvo, da je policija zapolnila že 15 kg prijav, ki pa še vedno prihajajo na na-

slov filmske žole. Kot rečeno, je Schaefer zahteval od vsakega 150 do 450 Kč vpisnine in razne druge prispevke, s pomočjo katerih si je opremil pisarno in kupil celo avto-mobil. Prizadeti so vevinoma si-romašni krogi. Schaefer je povabil vse kandidate v svojo pisarno in ko so bili za film oblačeni, jih je pustil nastopiti pred praznim aparatom. Za obleko so morali se-veda plačati posebej. Njegova družabnika Humpolik in Wolf sta iz-vabila navimim ljubiteljem filmske umetnosti nad 40.000 €. Med žrt-vami je tudi neki krojač, ki je prodal svojo delavnico, da bi mo-gel postati filmski igravec. Nav-dušenje za filmsko umetnost ga je stalo nad 6000 Kč. Vsi trije sleparji se bodo morali zagovarjati pred sodiščem.

Na Reki

je pred vojno dobro delovala to-varna torpedov Whitehead. Last-niki so bili Angleži. Po vojni je o-stalo podjetje brez dela. Sedaj je kupila tovarno neka italijanska družba.

DARIŁA ZA VELIKO NOČ

Velikonočne praznike bomo praznovali letos že začetkom prihod-njega meseca.

Radi tega priporočamo, da nakazete dari-fo, ki sta ga namenili Vašim v domovini, brez odlašanja potom nas.

Vi in obdarovani ter konecno tudi mi smo najbolj zadovoljni, ako se Vaše darilo še pred prazniki dostavi.

SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt St. New York, N. Y.

HRANITE PO NAČRTU TO SE NAJBOLJE IZPLAČA

Mož, ki dela redno vsak delovni dan v letu, leto za letom, ima dovolj denarja za potrebe svoje družine in za udobnost iste.

Mož, ki redno hrani, teden za tednom, bo pa imel dovolj denarja za potrebe v svojem poznejšem življenju.

Kdor redno dela, hoče biti tudi redno plačan.

Ako redno hrani, hoče da donajajo njegovi prihranki rodno obresti.

Pri nas lahko vložite vsak delovni dan ter se bo vloga obrestovala za vsak mesec.

LAHKO VLAGATE TUDI POTOM POŠTE

SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

